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( Page 312 – Activité
5. Pourquoi l’action publique en termes de justice sociale fait-elle débat ?
Classez les exemples ci-dessous dans le tableau. Comparez vos réponses avec celles d’un camarade et discutez de vos choix.
a. Environ un million de travailleurs sont considérés comme pauvres selon l’Insee.

b. La dette publique est proche de 100 % du PIB.

c. Presque un Français sur deux (47 %) approuve la décision de s’installer à l’étranger pour payer moins d’impôts.

	Une crise de financement
	Une crise d’efficacité 
	Une crise de légitimité 

	Forte hausse des dépenses

Vieillissement de la population, demande sociale forte (scolarisation…), innovations médicales…

Faible hausse des recettes

Croissance faible, chômage de masse durable, exonérations fiscales…

( Dettes
	Persistance de la pauvreté
Chez les jeunes plutôt que chez les personnes âgées

Contestation des dépenses maladie

Maintien des inégalités d’espérance de vie entre CPS, doute sur le lien entre dépenses de santé et espérance de vie

« Trappe à pauvreté »

Faiblesse supposée de l’écart entre revenus d’assistance et revenus du travail


	Déchirement du « voile d’ignorance »
Meilleure connaissance de son exposition aux risques sociaux (maladie, accidents du travail, chômage…)

Moindre consentement à la réduction des inégalités économiques

Mise en avant de la valeur du « mérite »

Institutionnalisation de la protection sociale

Développement sans le soutien de la population


Chapitre 11 : Quelles inégalités sont compatibles�avec les différentes conceptions de la justice sociale ?


Schéma guidé
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